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1. A&

FHEPWROMATE 72 [TV E 12— 2 EFOHRSEEOERARE] (12
BT, RO, ibhTx=Fkid, FHORBKRELRL, FHOMIC
oT, XOBHARK L, HIZ, SEEORKE /KT, LWnHE0T
Hb, LHL, BOBKE 1 D1 DR L TOBEENMATHZ T Lh
5, —fRIZITbNTWAE w77 — 2 TR, BH®RoOAKIZITHTIC
SO MBI 2 MG L T %, 22 THEELBROAKETbAEVT
EEMETT A ZEICL, wikE G5R2016) 120\ T, HAREHEEO#
Blicd 1 8441 (199551 H~20124F12H) % WH4 % B0 H A FEWordNet
DATREVE & BET L 72, HAFEWordNet 13, BEBR X I ICH B TH 5 & HIH
L7z, & TOEDENRE HAGEWordNet 12503 5 Z & ICI3 P b 5

. BlOFEERE T EIC L,

HOFE UT, BAEE MM Latent Semantic Analysis(LSA) (Landauer
etal. 1998) 3 d %, ZHUI, NLFHDFEIKE KT 72D ICHEE @i‘ﬂfk%rl% LT
WS DT AL, XEE, Z2ZICBT2HELOMIZIE, ED Yy
pehBEIBBEND B EMEL., ZOEKEHBRIHET 5 L0
FHETH D, KR TE, WIEEKREFOHD 1 DOFETH % Word2Vec
(Mikolov et al. 2013) 2%, H AHEF i B +L o [ 50 =5 o f A 12 386 FH WT RE 2> 0D
BEEIZH D e DT H 5,
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2. Word2Vec IC& 3 XN MIVDAERK
2.1

H AR DI SRR 2 b L % fd S 723 D BRET i

= A
DEXLDH B, Co

Zh.

e

ATETIE, Word2Vec DBEE % b7z 1T, Word2Vec #ffif§ % =8I
ML 5B, BLEE, SRR 2 B VAR D W TN,
TEAE ISR & Word2Vec
TEAE TR RN I X AL I R 2R 5 [ Latent Semantic Indexing(LSI) & & FHE
T3, BB, HEED [7EK] 3XR~<Z PLTkEB L LT
B0, XPRIESCENHED Z L& LT3, BlZiE., KIKOHAAZ,
(A2 HEME A, BRI 5 | L) CE RIS, WS 53
BT EWZE b6, BT E0Z L8R TE S, ZHid.
KA DHEBEITOBEN L Yy 7 EF-> T, CEPICHEE M
BT 20 TELELS, FHL My 7 2ROHESIBILR TV, L5 E
AHTHD, XNWRRZ PILOIED FIZKDODPDEZNH . 7517557
BmET R, Za—F Nty b= RS AR S S,
Za—=Fh%y FT =2 RONT, kEEHEED TS DA Word2Vee
T& %, Mikolov (Facebook ATE)Z Google fEFEHIZ Word2Vec % BHFE L .
Google Code DH A b TAR L T\v%, Word2Vec DJFHPEIZ Skip-gram Model
FiEEFEREL TO5,
Word2Vec (X, C

3 1 2% Negative Sampling L WWHEZ T ThH 5,
Nk

Thb. LH L. Skip-gram Model Tfi>Tdh % Softmax P %, ZDF %
=Zh
WTZENTEDLN, TarsIvy

FHE L 72 5K G2 2 2 B DT, Word2Vee TIERZEE LT 2 DDEHE

=zh
EINRELSTH S,

1 O Hierarchical Softmax & W EFHEETH D, &
TEIPNTVDBDT, Z< DT Ty b T x—4LTH
= A

Python ® 7 4 75 Y Gensim “\
i Word2Vec & SCHRN 2 b LAEBIZ IR0 A8,
Xk LB av Y FRIZEAERB R TOARVND T, H7EER
i ICE ) A9 ITIE, fESE THRETHE L Python Gensim N2 % i 5
BEERAI-E, WABZENTEE LD,

Word2Vec i, #E/F. HXRLEROEME A, =2 —F )Lty bT—=2IC
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2.2 Word2Vec % fifi 5 72 12 LB 2 UEE O B EE
AHITIE, Word2Vec W2 SUIRNR 2 N VR ELT S 729D IZ 0B
- HEEY) O M UL
C URAN 2 S LA AR
IZDWTHiRS, 2EROFIIXK 1 O Lk 5,

2.2.1 MeCab % fili » 7= BLZEY] 0 My UALER

MeCab CSV BN
TPADIC By
CSV D Hi G
NEologd H®
AR LR
mecab—dict—index
R Lz —
EEEA AL
mecab—ipadic—
v NEologd
Mecab 12X %
TSR AR AT A0E

MeCab @
o— R

|

AN ARG D
HAES

i

word2vec %o 7=3C
R S VA Rl AL ER

)

SRR RV

|

1  word2vec R~ b ILAERAEEDH
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MeCab (Zffi [l 2 k&, Sl #raffed e, Hica— i aBmL
776

MeCab AMEHER) 12 fd - 5 & 13 IPADIC(IPARERE) W) 4 DT H 5 75,
20074 F TCLAEHR INTOAEVD T, H LWEAERB L E OB B &
NTCnENEWS BENE L Tz, £ 2T, Sato(2015) 2imecab-ipadic-
NEologd : Neologism dictionary for MeCab % AR L& 7z, IPADIC 12349 %
ZAOET, #E2E, HHET-> TS, FEIZ. Z D mecab-ipadic-
NEologd Z#ffifH§ % Z &1L 7=,
BEEANOHGEEINCIE Y 2 7 AGEHANDBEN L 2 — FEEHAOBMN & W
5 2DODFENDH B, LA L. mecab-ipadic-NEologd 28 Z 7 A& & 4
HMLTED., 2—¥RY 27 AGEFHIEMETS LIRALT 28N 23 b 5 &
HIFr L 720 C AW TIE. 2 —HEEEANOBEM AT T &I,
BARIIZIZ, 23, FE 7 74 L fcsv 7 7 A MISRDOIERTEIL 7=
WEEE LITIC 12w S B Titidd 5,

FRF I 72 SUIRID A5 SCHIRID, 22 2 bt el ot ] 53 KL ol 070 2, i
Al 20 83, 08 HDE 6 T IO Rt 4, 36 o

22T EXNRIDIZ Y 27 & i L [RI—35 2 & 5 left-id.def 2 5% 5 %
ID %#3#E R4 55, 222 L TH K & mecab-dict-index Zffi > Tdic 7 7 1 L %
ERCT B & FICHBIWIC ID 235 & B, 45 3CIRID & right-id.def & [AlkkT
b5

& T, MeCab IZHB kL 2B LM AR—- 22 HFATHIHA. i
AR TEED [27 v 7TV ] OBEOKEE [STEP WGN] DG4, #%T
179 word2vec & fli 5 72 XIRN 27 b VARAERIZ B W T, [STEP] &
[WGN] »5l4 OHGEE L TR hTLE S, 22T AR TIE. |
P ZIR=- 2% EATOIEAIT. ThEEMMRICEZE T I &I
L7ze 2FD. TiLD [27 v 77TV ]| OBEOEFIE [STEP_WGN]
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L7,
WIZ, GBI 72350 —3 %X 2 1287,

7 4 v 1,,,3000,% 50 G4 A, % x F 2 FIT, 7 4 b, 7 409 b
ATy 77T v, 3000, % 5 A f e, — A%k F 2 STEP_WGN, 2 7 v 7°7
IV ATy TV

iPod 7x I,1288,1288,4607,% &l [EA 4 &il,—#%,* * * iPod photo,
TARY P T+ b T7AKy F7+ b

i 7 v,1288,1288,5072, 4wl [l A5 44 5l ,—Ai% = * * iPhone, 7 4 7 + ¥, 7
A 74V

i Phon e,1288,1288,5072,% &l [t 44 i, —#%, * * * iPhone, 7 4 7 #*
VTATF Y

H A S 55 Z e 22,1288,1288,800, 4 il [E145 #a il ,— ke =, * AR 4834
e S, =RV AV Ao Fa Vo r v F a4 =KV AV H o F 3
Yo rvFa—aA

ZIOL T2 EB T 7 AN esy T A MR LRI~y FEANL
TET7 7 A VAL dicEFKT 5, TidTld, TE7 7 M W& Enewk L7z,

/usr/local/libexec/mecab/mecab-dict-index -d/usr/local/lib/mecab/dic/

ipadic -unew.dic -futf8 -t utf8 new.csv

BET 7 4 ) mecabre I2BWT, D newdic #EEEE T A EEEETL
720

dicdir = /usr/local/lib/mecab/dic/ipadic

userdic =/home/yositake/new.dic
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2.2.2 word2vec AV I

Word2Vec 224 2 RN 2 bV T < v FIZ/NCED word2vec
(WORD VECTOR estimation toolkit v0.1¢) T& 5, FHELI~vY P+ 7 3
YIZROMWD TH B,

1 word2vecaI~v YV A7 a3 V1
*FFavs | BN

-train <file> el
Py 2 X — 2] 6 7z BLEES,
1T ZEITXRNR T PLOMB R L % 5,

-output <file> | XRNRZ FLOWHIET 74 L

-size <int> KRN 2 L DEICHY 4 X (default 1 100)

-window <int> | IR 2 ML &GRS BRI, X REE» & FXR B4
DFEOR, default 135 & ->TW5, KX AT
T5E. KOAHPHOEE TURR E$ 5,

-binary <int> Binary B THH L 2WAIZ1 & HEET 5,
defaultid0 &> THH. 7+ A MEATHIEh 3,

-threads <int> | SBFIFIHAZTSEED 2L v N, (default i 12)

2 word2vecAV YV FA ST 32
T avs | B

-hs <int> Hierarchical Softmax CTHIH & B2 WIGAIZ 1 &i8ET
%, default 1 0 &> THD. TP Negative Sampling
ESHE R
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-sample <float>

Hierarchical Softmax DFSIZHMEEEZ 7 v T 5 AL v
Vak— U NEHRET S, default ld le-3 £k ->THD,
M HEOFIIZ 025 le-b k> T 5,

-negative <int>

Negative Sampling THW 2O %, default 15 & 7Z& -
T, BYLMEOHPAIE 3 26 10 E5->T0b, 0
%487 $ % & Negative Sampling & 17 H 74,

%3 word2veca~v Y FA 7L 33

F A ZENE S

B

-cbow <int>

Bag of words Model #3252 & X121 L4EET 5.
default 1 1 £ & > TH D, Skip-gram Model % $ 3
BEixo L 4BET %,

word2vec 2 ¥ ~ I A& F]§ % BEIZ Hierarchical Softmax % &7 L 72 W54
BT Iavy A7 Y2y 21280 TC [-hs 1] &48% L. Skip-gram Model

EIE L 720G

BFavwy P42 7Y 331280 T [-chow 0] I8

TEHAIVERD D, ATV 3 VvV THBIMLELEDIZ, FHIEL37F—40E
YRR 2 FILORIEH A ZOBBRTH 5, FHEEETF - 2EIZ VIS
. IRNRZ PILORITTHA X2 KELTHEHPREENEL 55,

u‘F(:\ word2vec I Y KMDINT A “‘5*5%%\ 17&%3%*5}: Lfﬁ_{—a_o
—chow 0 ~hs 1 -sample fE
(Skip-gram (Hierarchical > (AL yia
Model # {#f]) Softmax C#tH) A=/ M)
- —negative %%
—chow 1 hs 0 _ (Negative
(Bag of words (}Ifegatl\iek "1 Sampling TH
Model %) Sampling “C 5 VB Bl

3 word2vec D/$F * — ZIGE
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3. BRFELBOFLIEEXXRAN Y MIVERRALIE

Azg ik, HiX(2015) THWZZ HARFEFBLOALK LUIF, HiE
F—2 L) 1 844 (200644 520124 TT, REBNS5GB) %f#
L. Word2Vec & FH W\ 72 SUIRR 2 b L DA & 4T 5 72,

3.1  HFEHrE R g O ALE]
FHEK(2015) TREAB L 722, HREFT—2ix. HZ L1211 20CSV ERAD
T4l >TWS, FlZIX, KB 1DODLEHTH 5,

"NIRKDB20040429NKM0460","20040429","NKM" " H AREF #ri - 5T,
PD714,T4689,$fH&icH $o¥,"Vv7 IR, £
MR - e R < | L iR EREORPIIERE S, ) OO =
AHI S T 2 KIEICHHT L2 v 7 — 0 Lt R =5H=2
HARFHELE SR L, FhHEEDX Y VMAE. A—2va v G
7t) FENSHERBEREEHITSLEORMBLERLZ, 7=,
Zh———F BT Y 3 v E Y T A T8y T Y Offifg R
Mo TEREINMEAZIT T, Y27 4 EOF = v 2kl % mLd
25AZEMWEMIZL 72, <br> FEGEHFHEIIDOWT [HE[DEELTO
eV En L, FENBEE RESIERTEDS] &A%, HA
P ETRITLTOAFIHGERET — F2ERICUID B A 55 LT [FEK
REDMITNAEXYOIZEDTS] Hi, £/ [HEFEEP L M
FEhcEsrrven sy aryitodisgEn 5] LiEL 7z, <br>

[YT7 =2 ay ¥y s] T8y ayoffifsritos TERI NS
DNTIE, (BT — 2 X— ZORENE R T 5 AH S £ <
BREL Cvaro7z] &L, [ A4 MClifs 248K L 2Bz L
W HEIRCHIETT S HEAAORE L R E 0] LaELz

K4 HET—200SV (—)
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HVIRUD DRI L TN —F =Y g v CHEh-EIZE->Th
D, BEPLXROWEDIZE 5TV

articleid,date,mediacode,media,bunrui,headline, htmlsource

word2vec IZFH X457 — #1d, ALFDALTH % htmilsource Ml TH 5.

HU., <br> 2 Z7DBEFEOXYD ELTANTH 5,

Z 27T, Python 7u 2 7 A% Ml L. CSVEAiLFE2L., 20D
htmlsource #l % 10 4 L 7212 T, MeCab ZIFOMH T Z LIZK > TANR—Z
XG0 OFEDOI N EA K L 72, RIZ, FRCicH 20 L 22651 28T,

TOOMAE=ZH AR TREA E KIBICHEHR TS 2V 7 -0
S AR = BEH =3 BARREHESE & 2/ 550 Eh gD
Iy MAE. A—2ovav (He) FEISH Y KREZRE % i
3o RELAERT -, £, F—— "+ - HIZH#D
Vaw VI HA P TV Y Ol RS TERT S 1B 7 ME
EZTBHT. VAT 4L EOF 2y o kil &b 55 F A AL I
T572, HoeEEICONT [HEIO5ELToOREN M ET
24851, HEBE A KEOVIEATES | &AL, 4P ETH
T332 TCOSHMAGRGEI—-F 28R ICUIDHEAS KL T [Filk &
EDMITNAXRIZHEDIE ] BEA, o [HEFEFHERS 2o b
ICPRCESR FLE RE Sy AV PADO G G DB LEiT 2.

[Yahoo!v 3 w ¥V ] T8 ay Ofitg i3 CERTENh5
Rz onTiR, [BM O F—2X—2 O REW 2 7R § 2 A
DIOFNHRE TS Tndhniz] &35, [ b ISl % 5
95 7z BRI oA Ly & BB I B 4B (A O R A 2 7
W
] &EET .

5 H&T — % OMeCab #HTHER (—)
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3.2 BB LSO word2vec 12 & 5 SCIRN 2 b L DA RALE

Word2vec D size 737 X — & X windows /¥ 7 X — & D wfE % A4 72
WIZ, D3 DDEARDEE T — 2 2 HEL 7=,

CREARE 1 AT E LA

CBEREIXUID S TH B <br> AL 2L 2T A TE 1 ANTE LA,
A [ ] FRBEUTETE 1T E LA,

ZD3IEHEDOT— 2123 LT, word2vec D/STF XA — A EEZENE, X
MR L DRI & 1T > 72,

4. Python &fE> /1 —-HY =120 4—=7 1 —ZADERK
AFE T, word2vec THEK L 72Xk 2 L& T 2 & 2 U TMT 5%
TO57-DICHELEZTa s T LI D0 TihRS,

4.1 Python® Gensim 74 77 1)

Ty 5 A Python &4 — 7V —20ONHT a2 5 LZETHD.
PR OFHAR TV IO S IV A HHICETSE X ICT5L 05 -
FZHNTEB D, C. Java, Ruby & & ERIBRIZIAL i Tw%, Python
DOFHHIE, Bk r LER/NREL, 7477V ELTEALED
DI T3 ZEThd, £72. A7V =2 MR, aafl, Fhix
B BB EEDHADT O FI VT ALANERBEZ ENTE S,
Python 74 79 VI3fEHES £ 75 YV LISMZ, L D54 T 570 WD D5,
Py 2 EFLHDT A 7 7Y Gensim OHIZ, Word2Vec BEH D models.
word2vecH 5,

Python (Z 2 FEfHD /N =2 2 Y BMFAEL T 5, 2TRESRTH %, 2.7 %
BREMHHENTELN=U 3 v Th B, NEBHEED R LA Trbi.
2008912 3 RICHAT L 720 3.R1F 2.7R & D HIME % # C 72 SCERRIZ R -
Twéwf\wmm7477UT\itm%if:b#ﬂmbfwtwé
DWREM >0, 2TROFABBE T LEZZEEH 0. (7412 3RO
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PEA TS, Gensim &, ARN—Y 3 Vid, 2 27RIZUL2RIBEL T
WE WY, GensimPy3 EFRT 5 Python 33 74 77 U BRAH IR T3
DT, A TIZ GensimPy3 2§25 Z &£I12 L 7=,

4.2 Gensim 7 4 7 7 ) M models.word2vec

models.word2vec &9 %121, Python 4 » & — 7Y & — O3k
IZTROAYY P2 AT 2, THHFNTEWEa~ Y FiF4E Python A
VA=TNE—IIHBIAEEENDE DB SN TH S, models.word2vec DAY
£ A~y FIZRTH 5 :

#RERTA T TV EALA VR L
from gensim.models import word2vec

#2 B diclZty b LXXRARZ PLDT 7 4 L5
#Z2 Fmodel 12t A A LR,

model =word2vec.Word2Vec.load_word2vec_format(dic, binary=True)

#aY A YHEMEEERT S,
#5851 518h positive 7 — F T, 28 2 518A  negative 7 — I,
result =model.most_similar(posword, negword, topn=30)

6 models.word2vec DT

4.3 SURNRZ PR T T 25 A DR

XC, FEBEOMNERAZITHIIC, Lo k> A3~y FEIEMIZAN
THORNEMETH B, FIZ, Python £ ¥ & — 7 ) & —OxFEEEIR T3 < |
Web B[ A 5 XNRNX 27 PILVOEREMREOAN T A ENEEND,
Z Z 7T, Python 7V =247 =2 &ML, =% V27 = — A &{pk T
&L,

Python®Web 7 L — &7 — Z I3l A & 5 28, KWL T, s T,
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4 VA b =)L & AME L Flask (Version 0.10.1) Zf#f45 Z £ 12 L 7=,
Flask 1&. A D Python 712" J 4, Web DR % #1244 3 template
HOHTML 7 7 A L6, M E b, EEROUEOHRNER 7158 T,

FAT T VEAL

A ALER
SHRAZ RV EAL BRSNS 7 R VRGN
ekt [EE]

A 4
L TR SR 5RO
RREDFEIAAL BN
BRSRaR OB A
2 A E DR
5

7 SURNRY POV T 0 55 A DIBED
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D—F—Af VA =T x— ABHEAK 8 LXK 9ITRT,

# € @ 160.23.145.22:3888

most_similar py

AT R EA TS

MEBEL: (51 v
IIBITRIEE | hs.wi0.5300.1e-3 v

MR | 2010 ~
M@ﬁ%ﬁﬁﬁeﬁ[ i
EOAAICEL |

X8 RNz kLT — 2 DFHABE
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# (€ @ 160.23.145.22:8888/post

MBI R L :

- Bifij=5d

HAfEI=2010 all

*file=/hddd fword 2vec.a /201 0vec / NEM 2010 all_hs w1 0.5300.1 2=3 hin

positive word: |7'y7°,||/| | |

negative word: | | |

| most_similarE st E§ 5 |

| MBHEAEGET |
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HAREFE B ORI IZSUIRN 27 bV %S 7= 8 O BB i

Z LT, EEORFRERZMX 1 01RT,

A € 160.23.145.22:8888/wordsel

BB L
$H{y=30=E

- BffE=2010 all

*file=/held Sword 2veca /201 0vec/ NKM 2010 all_hs w1 05300 1e-3 hin

positive_word= [ 7o )17

similarity=

(iPad’, 0.8717983961105347)

(iPhone’, 0.8641773462205532)

(7 74— 086208033561 70654)
(S HEEEE IR, 0.858800850670770)
7oALY, 0.783054760035154)
(AR E R S LD, 0.780418872833252)
(iPod’, 0.7709628343582153)
AR E R S LD, 0.7672207358512878)
{'smartphone’, 0.7613976001 739502)
CIEERIR, 0.73565570613856108)
ANDROID', 0.7242553234100342)
(7w AT 071837472515964941)
("XPERI&, 0.7116446495056152)
{'i~pod’, 0.7054650187452371)

('Store’, 0.69770812585828125)

{App’, 06923690438270569)
(HERERTL ——, 0681320071220398)
CE{ST—HE 2, 06803940534551675)
('Streak, 06732965144798279)
(7)) 06624779105186462)

LWk 06608105857903442)

(e, 06570512056350708)

['Windows', 05564733386030734)

CEFC/ T, 06556559801 101685)
U207k, 06523854732513428)
CHERIRTR, 0.6406500720053042)

CT =3, 06474748840865774)
CAFa—2 a7 06461164355278015)
[Tak’, 06383703547067261)
=T, 0BT 04619026184)

positive word: | | |

naegative word: | | |

most_similar¥51E T 2%

AT BENE T

X110 FRsRAESH o mim
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5. &
LEOX10%#R5 &, AJI&7z Positive word TH 5 [ 7 v 7] 134

L C. iPad X iPhone 7% & Bl CE TV B D050 5, FERICRITEE %
LTABE, word2vec A7 Y KO8T A =212k, fRNEEZ T LN
o7z, BlZIE, 2004400 [iPod] TIHIKY % &, Negative Sampling D J5
i [=vF Y F=DS] R [FvA 2T =Y a Vv - =g T)] »EMIC
HBLL T3 A%, Hierarchical Softmax D12k, THEIEMTI &h -7z,
SRl HFEF G HO%E 1218, Negative Sampling % i U 72358134
LA T3S, Hierarchical Softmax D J5id, P il 2 2 < GllA» <)
HATHWB EEbNI,

% /2. -size flX° -window iR Hierarchical Softmax @ -sample fili s E12 & D
WREZE 57z, EVERNTE D 27, FBl0HFHEGEHEOLEIZITR O
AEDENPROVREREM L T3 K512 A7,

+ Skip-gram Model f# Jii

- Hierarchical Softmax fi FH

* -size 300

+ -window 10

6. HeEHNE

AWFFETIE. Word2Vec % % fili 5 7= U OGE)ME . BT EC SIS
HUTIT->728DTh b, 5Hi%. Word2Vec % FE X ¥ 72 Sentence2Vec
X Paraphrase2Vec 7 E 1ZHLD flA 720,

¥, AT Lz BT — 213, KRG80 2013 4F5E 0 MK
HEEM S THEALZLDTH S, WHAZRD T 22 E 5 72RO KL
Ti EXEHITEH U 5, IS, KERFERA — Y= P2 2 — OB
R & OEFRPANE e 5IRE 5 5 72, WRFIER S AN 7 7 -
7 b i TT S REEAR T OREFRICHIRE L 720,
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T H1(2002) MeCab: Yet Another Part-of-Speech and Morphological Analyzer
http://mecab.googlecode.com/svn/trunk/mecab/doc/index.html

Flask http:/flask.pocoo.org/

Genism https://radimrehurek.com/gensim/

Gensim ®Word2Vec % 4
http://radimrehurek.com/gensim/models/word2vec.html

Google Code @ Word2Vec % 4 b
https://code.google.com/p/word2vec/

T.K.Landauer, P.W.Foltz and D.Laham : "Introduction to Latent Semantic

Analysis", Discourse Processes, 25, pp.259-284(1998)

MeCab: HLaH 0D BN 5
https://mecab.googlecode.com/svn/trunk/mecab/doc/dic.html

Tomas Mikolov, Kai Chen, Greg Corrado, and Jeffrey Dean. Efficient "Estimation
of Word Representations in Vector Space." In Proceedings of Workshop at ICLR,
2013

Tomas Mikolov, Ilya Sutskever, Kai Chen, Greg Corrado, and Jeffrey Dean.
"Distributed Representations of Words and Phrases and their Compositionality."

InProceedings of NIPS, 2013

models.word2vec - Deep learning with word2vec
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https://radimrehurek.com/gensim/models/word2vec.html

Python https://www.python.org/

Toshinori, Sato(2015) " Neologism dictionary based on the language resources

onthe Web for Mecab" https://github.com/neologd/mecab-ipadic-neologd

112
fERL L 7z Python 7L — A7 — Z Flask D 70 &' 7 4,

#!/usr/bin/env python3
import MeCab

import csv

import sys

argyvs = sys.argv
t=MeCab.Tagger("")

with open(argvs[1]) as csvfile:
dataReader = csv.reader(csvfile, delimiter=",")
forrowin dataReader:
ifrow[0] !="articleid":
result =t.parse(row[6])
for colinresult.split("\n'):
ifcol!="EOS"and col!="":
parts =col.split(',")
print(parts[6],end="")
print()
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#!/bin/sh

echo $1

forname in NKM_$1%*; do
echo $name;

/usr/local/research/bin/kiji2mecab.py $name

done

> /hdd/word2vec.2016.a/$1/ echo $namelsed -e 's\.csvA.txt/";

)
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#!/usr/bin/env python
#-*-coding: utf-8 -*-

#Flask R EDOMERTAL TTV AL VK- $5

from flask import Flask, render_template, request, redirect, url_for
importnumpy asnp

from gensim.models import word2vec

target ="
window ="'
year="'
term=""
dic=""
model=""

#HGOHME app LW HEITTA Y 24 v 26T B

app = Flask(__name__)

#ZIHHEI 2T T TV =Y a VRO —F 1 v 7 ki
#index (27 7 ¥ A L7z & & DOULPE

@app.route('/)

defindex():

#read_binhtml & L ¥ &) ¥ 74 %
returnrender_template('read_bin.html")

#/postiZT 7 £ A L7z b & DLEE

@app.route('/post', methods=['GET",'POST'])
defpost():

title ="LBH R 2 BA TS 2 E 0
ifrequest.method =="'POST":
#UOITALTx—bb [| ZHFFLT
global target
global window
global year
global term
global dic
target =request.form['target']
window =request.form['window']
year =request.form['year']
term =request.form['term']
iftarget =="3C"

dic ="/hdd/word2vec.s/" + year + ".vec/NKM_" + year +"_"+ term +"_" + window + ".bin"
iftarget == '"PX7&"
dic ="/hdd/word2vec.br/" + year +".vec/NKM_"+year+"_"+term+"_"+ window + ".bin"

iftarget =="RLF":

dic ="/hdd/word2vec.a/" + year +".vec/NKM_"+year+"_"+term+"_"+window + ".bin"
globalmodel
model =word2vec.Word2Vec.load_word2vec_format(dic, binary=True)
#read_wordhtml L v &) v 245

return render_template('read_word.html', model=model, target=target, window=window, year=year,
term=term
,dic=dic)

else:
HLT—HETY XA LT b
returnredirect(url_for('index"))
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#/wordsel IZ7 27 & A L7z & & OREE
@app.route('/wordsel',methods=['GET",'POST'])
defwordsel():
title="3f& AN T 2Z& 0"
ifrequest.method =="POST":
#UOITALTr—bb [| ZHFFLT
posword =]
poswordl =request.form['posword1']
ifposwordl !="and poswordl !=None:
posword.append(poswordl)
posword2 =request.form['posword2']
ifposword2!="and posword2 !=None:
posword.append(posword2)
posword3 =request.form['posword3']
ifposword3!="and posword3!=None:
posword.append (poswords3)
posword4 =request.form['posword4']
ifposword4 !="and posword4 != None:
posword.append(posword4)
posword>b =request.form['posword5']
if posword5!="and posword5 !=None:
posword.append (posword5)
posword6 =request.form['posword6']
if posword6!=""and posword6 !=None:
posword.append(posword6)
posword7 =request.form['posword7']
ifposword7!=""and posword7!=None:
posword.append (posword7)
#
negword =[]
negwordl =request.form['negword1']
ifnegwordl !="andnegword1 !=None:
negword.append(negwordl)
negword2 =request.form[' negword2']
ifnegword2!="and negword2 !=None:
negword.append(negword2)
#
global year
global term
globalmodel
result =model.most_similar(posword, negword, topn=30)
#read_wordhtml 2L ¥ &) v /4%
return render_template('read_word.html', target=target, window=window, year=year, term=term,
dic=dic, result=result, posword=posword, negword=negword)
else:
HLT—KETYLAL Y
returnredirect(url_for('index"))
if __name__=='__main_ "
app.debug=True# 7 /3 v "€ — F AL
app.run(host='160.23.145.22' port=8888)
#app.run(host="'160.23.145.22", port=7777)
#app.run(host='localhost', port=7777)
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{% extends "layout.html" %}
{% block content %}
<!--Form

<div class="form">
<div class="container">
<divclass="row">
<divclass="col-md-12">
<pclass="lead">
most_similar.py Ver.<font color=red>5</font><br/>
PR A TL 2 &0
</p>
<formaction="/post" method="post" class="form-inline">
</select> <br/>
JUPRHLAT: <select name="target">
<option>iC¥</option>
<option>P%% </option>
<option>3L </option>
</select> <br/>
JUPE R 44 <select name="window">
<option>hs.w10.s300.1e-3</option>
<option>hs.w10.s400.1e-3</option>
<option>ns5.w10.s300</option>
<option>ns5.w10.s400</option>
</select> <br/>
JUPERF R4 <selectname="year">
<option>1995</option>
<option>1996</option>
<option>2011</option>
<option>2012</option>
</select> <br/>
SRR 5 ) <select name="term">
<option>all</option>
<option>Q1</option>
<option>Q2</option>
<option>Q3</option>
<option>Q4</option>
<option>01</option>
<option>02</option>
A
<option>11</option>
<option>12</option>
</select> <br/><br/>
<button type="submit" class="btn btn-default"> 4 A }112 3 Er </button>
</form>
</div>
</div>
</div>
</div>
{% endblock %}
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{% extends "layout.html" %}
{% block content %}
<!--Form

<div class="form">
<div class="container">
<divclass="row">
<divclass="col-md-12">
<pclass="lead">
B R A2 P L < <br/>
« Hifi7=({target }}<br/>
- Hifl={{year}} {{term }}<br/>
« file={{dic}}<br/><br/>
{% ifposword %}
positive_word= {{ posword }}<br/>
{% endif %}
{% ifnegword %}
negative_word= {{ negword }}<br/>
{% endif %}
<br/>
{% ifresult %}
similarity=<br/>
{% foroneinresult %}
{{one}}<br/>
{% endfor %}
{% endif %}
</p>
<formaction="/wordsel" method="post" class="form-inline">
positive word: <input name="poswordl" value="" type="text" /><input name="posword2" value=""
type="text" /><input name="posword3" value="" type="text" /><input name="posword4" value=""
type="text" /><input name="posword5" value="" type="text" /><input name="posword6" value=""
type="text"/><input name="posword7" value=""type="text"/> <br/>
negative word: <input name="negwordl" value="" type="text" /><input name="negword2" value=""
type="text" /><input name="negword3" value="" type="text" /><input name="negword4" value=""
type="text"/><input name="negword5" value=""type="text"/> <br/> <br/>

<button type="submit" class="btn btn-default">most_similar % 1 %9~ %
</button>

</form>

<br/>

<br/>

<br/>

<formaction="/"method="get" class="form-inline">

<button type="submit" class="btn btn-default">UEEx} 5 % # OE§ </bu
tton>

</form>

</div>
</div>
</div>
</div>
{% endblock %}




